

# За уголь

Орган Осинниковского ГК КПСС  
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 27-й

№ 58(3775)

ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
15  
МАЯ  
1960 г.

Цена 15 коп.

## Сообщение о созыве Пленума ЦК КПСС

ЦК КПСС принял решение созвать тов. Гайле Г. И., председателя Красноярского Совета народного хозяйства Пленум ЦК КПСС 13 июля 1960 года.

Пленум ЦК обсудит вопрос о ходе выполнения решений XXI съезда КПСС о развитии промышленности и транспорта и внедрении в производство новейших достижений науки и техники. По этому вопросу на Пленуме ЦК будут заслушаны доклады: заместителя Председателя Совета Министров, председателя Госплана РСФСР тов. Герасимова К. М., заместителя Председателя Совета Министров Украинской ССР тов. Сенина И. С., председателя Латвийского Совета народного хозяйства на Б. Е.

## Успешно завершить учебный год в системе партийного просвещения

После выхода в свет постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» прошло четыре месяца. За это время партийными организациями города проведена замечательная работа. Партийная пропаганда ведется теперь более конкретно и целеустремленно, теснее увязывается с жизнью, помогая решать задачи хозяйственного и культурного строительства. Заметно расширена сфера действия партийной пропаганды. Дополнительно вовлечено в учебу в кружках и семинарах более 2500 человек. Создано и работает 68 начальных экономических школ, в которых занимаются рабочие горняки и строители. Почти вдвое увеличилось количество прочитанных лекций по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Сейчас важнейшая задача партийных организаций — успешно завершить учебный год в системе политического просвещения. Следует хорошо подготовить и организованно провести итоговые собеседования, которым рекомендуется посвятить 2—3 занятия в кружках и политшколах и 1—2 занятия — в семинарах. На итоговые занятия надо выносить самые важные, самые актуальные из вопросов, изученных в этом году.

Для подведения итогов марксистско-ленинской учебы коммунистов и беспартийных будут проведены городские теоретические конференции, а также конференции слушателей однотипных кружков и семинаров в первичных парторганизациях.

На обсуждение конференций выносятся вопросы, которые имеют важное теоретическое и практическое значение. По истории КПСС будет обсуждена тема «Основные итоги исторического пути, пройденного нашей партией». По конкретной экономике рекомендуется провести конференцию по теме «В. И. Ленин о неуклонном повышении производительности труда как важном условии победы коммунизма». Эта тема является наиболее важной в курсе конкретной экономики.

Очень важно, чтобы на итоговых собеседованиях и теоретических конференциях подчеркивался действенный, творческий характер марксистско-ленинского учения, единство теории и практики в деятельности нашей партии. Задача — добиться того, чтобы каждый слушатель глубоко осознал практическое значение приобретенных политических знаний, научился их использовать в своей повседневной деятельности.

В кружках и политшколах, не выполнивших учебного плана, предстоящие занятия надо посвятить не итоговым собеседованиям, а изучению очередных тем, добиваясь выполнения учебного плана. Это в полной мере относится и ко вновь созданным начальным экономическим школам.

Партийным организациям по итогам учебного года следует провести собрания слушателей кружков и семинаров, а также заседания партбюро и партийные собрания. При этом особое внимание нужно обратить на улучшение постановки партийной пропаганды, на ее действенность, выраженную в конкретных производственных результатах, в работе трудового энтузиазма и коммунистической сознательности советских людей.

Готовясь к новому учебному году, партийные организации должны обратить особое внимание на подбор пропагандистских кадров, так как качественный состав пропагандистов определяет уровень работы кружков и семинаров. Надо шире привлечь к пропагандистской работе партийных, советских и хозяйственных работников, специалистов народного хозяйства.

Отделу пропаганды и агитации горкома КПСС, кабинетам политического просвещения предстоит большая работа по обобщению опыта пропагандистской работы, вооружению пропагандистов экономическими знаниями; нужно обстоятельнознакомить их с внутренней и внешней политикой Советского государства, жизнью области, города, предприятий.

Главный упор должен быть сделан по-прежнему на пропаганду экономических знаний, особенно конкретной экономики, в которой ощущается в жизнь теория с практикой коммунистического строительства. Партийные организации в ходе подготовки к новому учебному году должны уделять серьезное внимание созданию кружков по основам конкретной экономики для рабочих, имея в виду в ближайшее время вооружить каждого рабочего минимумом экономических знаний.

В изучении истории КПСС следует сосредоточить внимание на деятельности партии в годы Отечественной войны, в предвоенные и послевоенные годы.

В политическом просвещении важны последовательность и преемственность. Нельзя считать нор-

мальным, когда в ряде парторганизаций города слушатели по нескольку лет изучают один и те же вопросы.

Партийные организации должны помочь коммунистам и беспартийным правильно избрать формы политической учебы, имея при этом в виду, чтобы каждый слушатель из года в год углублял уже приобретенные знания.

В последнее время значительно возросла тяга к политическим знаниям широких масс трудящихся, хотя многие из них не имеют достаточной общеобразовательной и теоретической подготовки. Поэтому повышается роль политшкол как начальной ступени марксистско-ленинского образования.

Следует в новом учебном году обратить внимание также на значительное расширение кружков и семинаров по изучению основ марксизма-ленинизма.

ЦК партии ставит задачу — перенести центр тяжести на политическое самообразование и в первую очередь на организованные, коллективные семинарские формы самостоятельной учебы. Надо сделать так, чтобы в кружках обучались только те, кто не имеет необходимой подготовки для самостоятельной работы с книгой. В связи с этим парторганизации нового учебного года смело должны преобразовывать в семинары кружки, в которых слушатели подготовлены к самостоятельной работе.

При комплектовании сети партийного просвещения нужно соблюдать принцип добровольности. Партийным организациям города смело следует идти на расширение сферы партпропаганды, больше вовлекать беспартийных трудящихся в кружки и семинары партпросвещения, шире распространять опыт привлечения слушателей к агитационной работе.

Окончание учебного года в системе партийного просвещения ни в коей мере не означает спад партийной пропаганды. Наоборот, в летний период партийные организации обязаны устраивать для коммунистов и беспартийных циклы лекций, проводить теоретические конференции и т. д.

Дальнейшее улучшение партийной пропаганды будет способствовать еще более успешному выполнению социалистических обязательств второго года семилетки, принятых трудящимися города.

## ОСМОТР Н. С. ХРУЩЕВЫМ ОСТАТКОВ СБИТОГО АМЕРИКАНСКОГО ВОЕННОГО САМОЛЕТА

12 мая с. г. Н. С. Хрущев посетил Центральный парк культуры и отдыха имени М. Горького, где осмотрел выставку остатков сбитого американского военного самолета.

Находившиеся на выставке со-

(ТАСС).

## Пресс-конференция министра иностранных дел СССР А. А. Громыко

Акт агрессии, совершенный паратура для разведки и шпионажем американским военным онажа. Здесь — антенны, при- самолетом, сбитым в районе Свердловска, был темой пресс-конференции, созванной 11 мая в радиолокационных станций. Москву министерством иностранных дел СССР. В пресс-конференции, состоявшейся в клубе имени М. Горького, принял участие около 500 советских и иностранных журналистов.

Перед корреспондентами выступил министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

Затем А. А. Громыко и эксперты ответили на многочисленные вопросы советских и иностранных журналистов.

После пресс-конференции все участники направились в помещение, где представлены для обозрения остатки сбитого американского самолета, многочисленная аппаратура и снаряжение. Эта выставка вещественных и документальных доказательств неопровергнуто свидетельствует о провокационных, агрессивных целях полета.

В середине зала находятся сильно поврежденные оба крыла сбитого самолета, его центральная секция. Эксперты, давая объяснения журналистам, обращали внимание на отсутствие опознавательных знаков государственной принадлежности самолета. На нем отсутствовали также аэронавигационные огни. Самолет был снабжен специальным механизмом для подрыва, и это устройство, как и многие другие предметы, с вниманием осматривали журналисты. На некоторых из них надпись «Собственность правительства США», на других — «Закупки военного ведомства США».

Особый интерес вызывает ап-

паратуру летчика, его личный бесшумный пистолет, смертоносную булавку с мгновенно действующим ядом. В витрине — советские деньги, которыми был снабжен Паэрс, франки, доллары, западногерманские марки, турецкие лиры. Тут же золотые и простые часы, золотые кольца, пишевой рацион, медикаменты.

Осматривая выставку, журналисты могли видеть, что она не оставляет никаких сомнений в диверсионных целях, которые осуществлял пилот самолета «Локхид-У-2». Шпиона настигло на территории Советского Союза заслуженное возмездие.

(ТАСС).

## О составе делегации СССР на совещании в Верхах в Париже

В связи с поездкой главы правительства СССР Н. С. Хрущева и министра обороны СССР Р. Я. Малиновского.

Назначены также советники и делегации на указанное совещание эксперты делегации.

## В ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ приняли постановление о проведении 27 мая с. г. в гор. Москве в Большом Кремлевском Дворце Всесоюзного совещания передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда.

## На Сталинградской ГЭС

На Сталинградской ГЭС закончен монтаж 16-й по счету турбины. График работ опережен на целый год.

Крупнейшая в мире гидроэлектростанция уже выработала для Москвы, Сталинграда и других

(ТАСС).

# ИНДУСТРИАЛИЗАЦИЯ — основа повышения темпов строительства

С ПЛЕНОМА  
ГОРКОМА КПСС

12 мая состоялся пленум городского комитета партии, обсудивший решение пленума обкома КПСС «О мерах по развитию строительной индустрии, производства строительных материалов и улучшению деятельности строительных организаций области». С докладом выступил первый секретарь горкома партии т. Свириденко.

Докладчик отметил, что, выполнив решения XXI съезда партии, Советское правительство направляет огромные капиталовложения на дальнейшее бурное развитие производительных сил страны. Особое внимание уделяется восточным районам и, в частности, Кузбассу. В течение семилетки в только малопроизводительный цех, строительство в нашей области будет вложено 50 миллиардов рублей, в два раза больше, чем за предшествующее семилетие. Наиболее быстрыми темпами развиваются ведущие отрасли промышленности — угольная, металлургическая и химическая. Будет построено также значительное количество предприятий легкой и пищевой промышленности. 8,1 миллиарда рублей будет израсходовано на жилищное строительство.

Большой объем работ предстоит выполнить в нашем городе. К 7-му ноября должна вступить в строй действующая шахта «Капитальная-3». Для завершения строительства коллектива шахтостроителей нужно освоить 85 миллионов рублей. Строительные организации должны в этом году сдать 63 тысячи 800 квадратных метров жилья, школу в Малышевом Логу, городской водопровод, трамвай, 4 детсада, 2 детяслей, 2 кинотеатра, 2 больницы и т. д.

Чтобы успешно выполнить такой большой объем работ, необходима широкая индустриализация строительства, создание прочной базы и улучшение деятельности строительных управлений.

Однако в нашем городе мало применяется на стройках сборный железобетон, ощущается недостаток строительных материалов, низкая механизация работ. Это например, в ОПСУ в прошлом году перерасход материалов достиг 234 тысяч рублей. Низка культура строительства. Сооружаемые объекты завалены мусором, к ним нет хороших подъездных путей, особенно в СУ № 6.

Все еще низкое качество строительства, много брака, объекты сдаются с большими недоделками.

В домах, построенных Осинниковским управлением на поселке Высоком, полы, двери, оконные переплеты выполнены из непросушенного леса. Управление № 6 поставило ограду вокруг трамвайного парка, которая во многих местах развалилась. Не выполняются как следует и работы по благоустройству территорий сдаваемых объектов, а городская архитектура, призванная осуществлять контроль за качеством строительства, равнодушно относится к этому. В том, что дома сдаются с большими недоделками, повинны и руководители предприятий.

В прениях по докладу выступило 12 человек. Начальник второго участка Калтанского строительного парка, т. Абрамов, говорил о том, что работы на сооружении головного водозабора ведутся медленно — сдерживает плохое снабжение участка строительных материалами. Несвоевременно поставлены столлярные изделия ганизаций и выполнению государственного плана.

заказчики, принимающие в эксплуатацию неготовые объекты.

Плохо начали работу строительные управления и в этом году. Осинниковское управление не выполняет плана строительства объектов на промышленной площадке шахты «Капитальная-3», не введено в течение третьего квартала 3000 метров жилой площади. Не осваиваются также средства, отпущенные на строительство водопровода, промышленные базы Южно-Кузбасской ГРЭС, завода котельно-вспомогательного оборудования и т. д.

Все эти недостатки — результат того, что трест «Осинники-уголь» и строительные организации недостаточно заботятся о создании собственной строительной базы. Строй управление № 6 имеет в только малопроизводительный цех, строительство в нашей области будет вложено 50 миллиардов рублей, в два раза больше, чем за предшествующее семилетие. Наиболее быстрыми темпами развиваются ведущие отрасли промышленности — угольная, металлургическая и химическая. Будет построено также значительное количество предприятий легкой и пищевой промышленности. 8,1 миллиарда рублей будет израсходовано на жилищное строительство.

Наши промкомбинаты снабжают различными деталями и материалами строящиеся электростанции Западной Сибири. С планом мы справляемся, но потребности строек не обеспечиваем. Строительство завода сборного железобетона Калтанским строительным ведется очень медленно. Подвод паропровода к нему от ГРЭС прекращен.

Мы взяли обязательство закончить семилетку в шесть лет. И если будет вовремя сдан в эксплуатацию завод сборного железобетона, коллектив выполнит это обязательство.

Главный инженер Калтанского строительства т. Большакова указала на четыре условия повышения качества темпов строительства: комплексная механизация работ, создание комплексных бригад и укрепление строительной базы, повышение культуры производства. На примере одной бригады, укрепившей плотину ГРЭС, она показала большие преимущества комплексных бригад: каждый член этого коллектива за один месяц выполнил годовую трудоценностную.

За последние годы значительно ухудшило работу строительство № 6. В чем причина? Как сказал в своем выступлении начальник управления т. Воллерт, в том, что коллектив оказался неподготовленным к решению тех задач, которые ставятся сейчас.

Проекты зданий делаются с учетом широкого применения сборного железобетона. А мы, не имея его, вынуждены заменять монолитным, что связано с дополнительными большими затратами труда и средств. Слаба и механизация на строительных площадках.

Чтобы исправить положение, нужно сделать все для того, чтобы в кратчайший срок закончить строительство цеха сборного железобетона, которое ведется вот уже несколько лет.

На пленуме выступили также директор Калтанской школы-интернат т. Ионов, указавший на плохое качество строительства школы, председатель горисполкома т. Прокопьев, остановившийся на необходимости усиления работ по благоустройству города, начальник Осинниковского строительного парка т. Мишин и другие.

Пленум принял постановление, в котором намечены меры по ширенному — сдерживает плохое снабжение участка строительных материалов. Несвоевременно поставлены столлярные изделия ганизаций и выполнению государственного плана.

нат, не хватает труб, задвижек, стали для изготовления фланцев.

Коллективу Малиновского строительства поручено вести работы на Алардинском руднике. Однако государственный план не выполняется. Как заявил на пленуме начальник строительства т. Виноградов, причина невыполнения та, что стройка не имеет необходимой базы. Если этот вопрос не будет решен в течение ближайших 2—3 месяцев, то коллектив не сможет выполнить все возрастающий объем работ. Управление не имеет экскаваторов.

Секретарь парторганизации Южно-Кузбасского промкомбината т. Логинов сказал:

— Наши промкомбинаты снабжают различными деталями и материалами строящиеся электростанции Западной Сибири. С планом мы справляемся, но потребности строек не обеспечиваем. Строительство завода сборного железобетона Калтанским строительным ведется очень медленно. Подвод паропровода к нему от ГРЭС прекращен.

Мы взяли обязательство закончить семилетку в шесть лет. И если будет вовремя сдан в эксплуатацию завод сборного железобетона, коллектив выполнит это обязательство.

Главный инженер Калтанского строительства т. Большакова указала на четыре условия повышения качества темпов строительства: комплексная механизация работ, создание комплексных бригад и укрепление строительной базы, повышение культуры производства. На примере одной бригады, укрепившей плотину ГРЭС, она показала большие преимущества комплексных бригад: каждый член этого коллектива за один месяц выполнил годовую трудоценностную.

За последние годы значительно ухудшило работу строительство № 6. В чем причина? Как сказал в своем выступлении начальник управления т. Воллерт, в том, что коллектив оказался неподготовленным к решению тех задач, которые ставятся сейчас.

Проекты зданий делаются с учетом широкого применения сборного железобетона. А мы, не имея его, вынуждены заменять монолитным, что связано с дополнительными большими затратами труда и средств. Слаба и механизация на строительных площадках.

Чтобы исправить положение, нужно сделать все для того, чтобы в кратчайший срок закончить строительство цеха сборного железобетона, которое ведется вот уже несколько лет.

На пленуме выступили также директор Калтанской школы-интернат т. Ионов, указавший на плохое качество строительства школы, председатель горисполкома т. Прокопьев, остановившийся на необходимости усиления работ по благоустройству города, начальник Осинниковского строительного парка т. Мишин и другие.

Пленум принял постановление, в котором намечены меры по ширенному — сдерживает плохое снабжение участка строительных материалов. Несвоевременно поставлены столлярные изделия ганизаций и выполнению государственного плана.

Шолоховские герои на экране

## Двадцатипятитысячник Давыдов

Радуешься, когда любимые ли-бы прокормить четырех детей, ко-тературные герои ожидают на эк-ране, радуешься, а в глубине ду-ши шевелится червячок сомнения: а вдруг они не такие, какими спрашивает Давыдов, — и, не до-жиаясь ответа, приводят пример из жизни самого же Андрея.

...Торопко бегут лошади. Позади возницы сидит пассажир, воротник черного пальто поднят, хорошо видеть кепку, да иногда, если пассажир пошевелится — профиль лица.

В простоте, прямоте и уверенности сила Давыдова. Половцев тоже уверен в правоте своих дел. Но присмотритесь, как он действует. С обманом, с хитринкой, с за-пугиванием.

Для Разметнова и Нагульнова Давыдов весь, как на ладони: учись у него, бери пример. А Яков Лукич Островнов много ли понял в Половцеве? Для него есаул остался натурой загадочной и сблизила их лишь ненависть к новой власти.

В фильме «Поднятая целина» (1-я серия) фигура Давыдова вынесена на первый план более, чем в книге. Однако образ двадцатипятитысячника не заслоняет других героев фильма. Он помогает раскрытию их духовного мира, он является проводником нового, что принесла Советская власть в деревню, направляя туда двадцатипятитысячников.

Фильм «Поднятая целина» — явная удача Ленинградской киностудии: правильно подобраны актеры, сохраняется дух шолоховского произведения, запоминаются образы героев. Можно бы рассказывать и о Разметнове, о Нагульнове, о де-де Шукаре, о Кондрате Майдан-чаке, зарукался, заговорил бы о никове, о Лушке, но это разговор о мировой революции и пожалуй, не особый. Мы же вели разговор об убедил бы. Давыдов же загово-рил обыкновенно. И только после того, как рассказал о своей матери, которая пошла на улицу, что-

В. МУНАИЦЕВ.



Кадр из кинофильма «Поднятая целина».



### „Аварийные“ такси

Красный пожарный автомобиль Говорят, в других городах не-№ 35—56 лихо по-пожарному раз-которые руководители учреждений вернулся и затормозил около подъ-не желая рассстаться с легковым езда Осинниковского отделения персональным автомобилем, после Госбанка. Из кузова, не торопясь, решения о передаче ведомствен-вылез пожарник с портфелем, вме-ных машин в городские базы, писа-сто пожарного топора и блести-ли на кузовах «Волги»: или «По-щей каски.

Не успел шофер задремать, как рядом резко затормозил такой же газик, верно не красный, но зато с надписью — «Аварийная ВГСЧ».

Шофер из горноспасательной пе-ресел в пожарную машину и между водителями завязалась нето-ропливая беседа. Не подумайте, что о пожарах или авариях.

Аварии и пожары не их стихия, — они теперь стали обычными шоферами легковых машин. Введенными им автомобилями специально-го назначения можно видеть в самых различных местах города и особенно часто они появляются там, где меньше всего можно ожидать пожар, где нет никаких подземных выработок — около горисполкома, треста, магазинов, столичных.

С. ЧЕРНЫШЕВ,  
рабкор.

*Навстречу Всесоюзному совещанию передовиков коммунистического труда*

## ИМ ПРИСВОЕНО ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ



В минувшем году по примеру передовых коллективов горняки добывающей бригады шахты № 4, возглавляемые опытным производственным инженером Инсафом Ахметзяновым, решили соревноваться за право называться бригадой коммунистического труда.

Они брали обязательство трудиться высокопроизводительно, повышать свою производственную квалификацию, общеобразовательный и культурный уровень, быть примером в быту и принимать активное участие жизни коллектива.

Со своими обязательствами бригада т. Ахметзянова успешно справляется. Она из месяца в месяц выполняет производственные задания. В прошлом году горняки записали на сверхплановый счет 683 тонны угля, а за 4 месяца этого года — 1033 тонны.

В бригаде нет случая нарушения трудовой и производственной дисциплины. Все работают высокопроизводительно, умеют преодолевать трудности, примерно ведут себя в быту, культурно проводят досуг — посещают кино, слушают радиопередачи, читают газеты.

В прошлый четверг шахтный комитет присвоил бригаде тов. Ахметзянова почетное звание коммунистической.

С большим интересом горняки знакомятся с материалами пятой сессии Верховного Совета СССР. В ответ на работу партии и правительства они стремятся работать еще лучше и досрочно завершить второй год семилетки.

На снимке (слева направо): горнорабочие тт. Корчуганов, Колпаков, Белозерев, бригадир Ахметзянов, Дерюгин, Косс, Рендин, Когретчук и Ларочкин за читкой свежей газеты перед нарядом.

## Соревнование ЗА ПОЧЕТНОЕ ПРАВО

Коллектив подъема вспомогательного узла шахты «Капитальная-1» включился в соревнование за право называться коллективом коммунистического труда.

Машинисты подъема, слесари, механик и остальные члены этого дружного коллектива обязались эксплуатировать подъемную машину в строгом соответствии с требованиями Правил эксплуатации.

Е. РОЩИНА.

## Нужна помощь

Наша подготовительная бригада уже пятый месяц соревнуется за звание коллектива коммунистического труда. Проходчики стремятся работать как можно производительнее, больше давать сверхплановых уходов. Но, к сожалению, не всегда создаются им условия для этого.

В прошлом месяце бригада ставила своей задачей пройти сверх плана 22 погонных метра выработок. Несмотря на прилагаемые усилия, с этим обязательством она не справилась из-за несвоевременной доставки конвейеров. По этой причине с 19 по 24 апреля в забое не велись работы по уходам. А ведь за это время мы могли бы пройти минимум 15 погонных метров.

Обсуждая на бригадном собрании итоги работы прошлого месяца и подсчитав свои возможности, мы решили в мае пройти конвейерного штрука 120 погонных метров при плане 60.

Чтобы выполнить это повышенное обязательство, надо ежесуточно давать по 5 метров уходов. На таком уровне мы и начали работать. 3 и 4 мая прошли 11 погонных метров штрука, а потом шахты и участка уделять больше внимания добывшим бригадам, а подготовителей забывают, хотя от их работы зависит выполнение заслонов и неукладки полнение обязательств.

Д. УШКАЛО,

Такие работы делать обязатель-

## За рост

## производительности труда

## борются все

Получилось так, что коллектив не справился с январским планом. Это встревожило шахтеров. На нарядах только и говорили об отставании. Мнение сводилось к одному — надо лучше организовать труд. Это было и сделано. Уже в феврале план был перевыполнен. А мартом долг, накопленный в первый месяц работы, был перекрыт.

Убедившись, что с угледобычей дело пошло нормально, мы взялись за решение другого не менее важного вопроса. Достигнутый уровень производительности труда нас не удовлетворял. Горняки предложили собраться всем вместе. Но как это сделать? Выручили сами рабочие.

— Соберемся в воскресенье, — заявили они.

На собрание пришли дружно. Разговор получился крепкий, деловой. Здорово досталось бригадиру т. Суйконену и горному мастеру т. Сигитову. Горнорабочий т. Янченко, бригадир ремонтников тов. Шелепов, мастер тов. Крицын на убедительных примерах показали, что тт. Суйконен и Сигитов слабо работают с людьми, не проверяют качество работы. Эта смена часто плохо крепила забой, оставляла уголь, и вновь пришедшем вместо своей работы

приходилось устранять брак и недоделки.

У нас народ дружный, и если что решит, то слово сдержит. После собрания прошло всего несколько смен, а бригады т. Суйконена было не узнать. Люди подтянулись, стали более деловитыми. Бригадир взял за правило принимать работу. Не стало нареканий на низкое качество.

Пласт подрубается врубовой машиной. Поэтому от ремонтной смены зависит выполнение плана. Это хорошо понимает горный мастер т. Вилисов. Его смена на одной из первых откликнулась на призыв шахтеров работать без травм и добиться высокой культуры производства. Горняки верны своему слову. Работу по подготовке лавы и механизмов они выполняют так, что хотелось бы сделать замечание, да, как говорят, зацепиться не за что. И травм не стало.

Хорошо работают механизаторы тт. Никифоркин, Ахметзянов и Файрушин. За шестичасовую смену они успевают спустить машину и подрубить пласт для первой смены. А ведь им нелегко: борта слабы, угла отжимается много — и дорожку приходится зачищать. Через цикл производится обрушение кровли. В эти смены они теряют до полутора часов в ожидании посадки. И все же в остальное время успевают сделать все необходимое, чтобы добывчики не оставались без фронта.

Забота о росте производительности труда заключается не только в том, что рабочие стремятся выполнять нормы. Как-то врубомашинисты предложили увеличить длину бара. Мы согласились. И вот результат: за шесть дней стали брать дополнительный цикл. Это 270 тонн угля, меньший расход леса, сокращение работ на ремонт и подрубку угля.

С увеличением глубины вруба у нас улучшились все показатели. Так, за апрель было выдано 1220 тонн топлива сверх плана, а производительность труда рабочего с 87,8 тонн увеличена до 105,6 тонн. 20 процентов прироста производительности — вот конечный результат всей проделанной работы.

Можно бы многое рассказать о замечательных делах бригады т. Старостишина, которая и угля больше дает и крепит лучше. Бурильщик Сергей Кашин со своим напарником т. Изгашевым обуирает 100-метровую лаву и производит предварительное увлажнение угля. Молодые слесари тт. Осиенко и Сидоров делают все от них зависящее, чтобы механизмы действовали безотказно.

Коллектив участка и дальше будет стремиться к тому, чтобы производительность труда все время увеличивалась.

Э. КОТКИН,  
механик участка  
№ 16 шахты  
«Капитальная-1».



Украинская ССР. Комплекс предприятий буровзрывной промышленности Кировоградской области семилетки увеличится на пять мощных разрезов. Первая очередь этих новостроек — Балаховский и Бандуровский разрезы, запасы угля в которых исчисляются примерно по 30 миллионов тонн. Строительство Бандуровского разреза будет завершено в 1961 году. Балаховский разрез должен вступить в строй действующих в нынешнем году. Он будет давать свыше полутора миллионов тонн топлива в год. Мощные землеройные агрегаты на вскрыше породы в разрезе уже в плотную подходят к залегающему пласту угля.

На снимке: строительство Балаховского углеразреза.  
Фото Г. Верушкина.  
Фотохроника ТАСС.

## НАШ ОПЫТ

## СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ РАБОТУ ПОДЗЕМНОГО ТРАНСПОРТА

ность заниматься выдачей породы.

Другим серьезным недостатком в работе нашего подземного транспорта является то, что на горизонте 230 метров погруженный крепеж на лесном складе, как правило, остается не поднятый машинистами в рудничный двор. Поэтому новая смена приступает к работе на час — полтора позже. Это приводит к несвоевременной доставке крепежного леса на участки.

Руководители транспорта должны учсть наши замечания и сде-

лать соответствующие выводы по улучшению работы транспорта.

А. ЮРЬЕВ,

рабкор.

За уголь  
3 стр. 15 мая

